www.chinahuixiang.com

# 候欧洲杯,华沙在升温

随着欧洲杯的脚步越来越近, 承担组织开幕式和揭幕战的波兰 华沙的足球氛围慢慢有所升温,6 月7日,在华沙国家体育场周围,此 前一直静候着的各路球迷也都变 得骚动了起来,卖球迷用品的,卖 唱的,搞行为艺术的,卖手艺 的……逐一亮相,所有的一切都如 欧足联主席普拉蒂尼所言:"欧洲 杯来了,惊喜来了。

#### 惊喜:

### 波兰亦有激情

刚刚抵达波兰的时候,这个东 道主迎接欧洲杯的淡定表情让很 多人都感到吃惊,不少外人都认 为,他们并不在意即将开始的欧洲 杯,实际上,这仅仅是波兰人慢性 格的一种表现而已。随着距离开幕 式的时间越来越近,有些波兰人已 经开始动了起来,

6月7日,当记者一行抵达距离 华沙国家体育场不远的华沙老城区 时,这里变得热闹了许多。一些有经 济头脑的球迷开始拿着与波兰队有 关的球迷用品流动着出售,一条围 巾15兹罗提(约合30元人民币),-面小小的波兰国旗5兹罗提……或 许是价格还算公道,不一会儿功夫, 一位女商贩就收获颇丰。

三位打扮时尚的小帅哥则趁比 赛还没有开始之前,在人群聚集的 地方卖起了唱,两个弹着吉他,一个 吹着管弦,那自我陶醉的表情让人 忍俊不禁。当有人给他们送上几枚 硬币时,他们唱得更来劲了,而且还 会很应景地喊上一句:"波兰必胜!"

#### 惊叹:

2012欧洲杯特刊

#### 体育场受封锁威胁

球迷们都准备好了,可承担开 幕式和揭幕战的波兰华沙国家体 育场似乎还没有进入状态,在体育 场周边的停车场,一些工人还在紧 张地忙着做最后准备工作,另外一 些工人则忙着在体育场周边安装 各种指引路牌。

这些都不算是大事,据《共和国 报》报道,承担波兰国家体育场建设 的40多家建筑企业迄今仍没有得 到体育场投资方支付的工程款。这 些公司决定将要封锁人口,造成体 育场瘫痪,并将一直坚持到投资方 以书面形式保证支付拖欠他们的工 程款。波兰国家体育场作为投资方 拖欠承包商承包款上千万兹罗提, 而承包商称拖欠款高达一亿兹罗 提。从目前的情况看,这一问题暂时 得到了解决,但谁也不知道将来还 会发生什么。

让人担心的还有体育场周边 的安全问题,6月5日,提前抵达华 沙的一位中国女记者在体育场周 边采访时,就险些被一名小偷把钱 包偷走。5月底,波兰警方在首都华 沙等4座城市逮捕42名足球流氓 嫌疑人,其中包括一名黑帮头目。 根据警方的统计,目前波兰国内大 概有5000名足球流氓,为了制止这 些球场暴徒,负责比赛日治安的警 员将带警棍

#### 期待:

#### 揭幕战扫除颓势

不管怎么样,欧洲杯开幕式和

揭幕战都将如期而至,很多人都认 为,如果东道主波兰队能在揭幕战 中获胜,那么一切问题都将迎刃而 解。对于波兰VS希腊这一场平民 球队之间的交锋,外界一致看好坐 拥主场之利的波兰。澳门博彩开出 的盘口已经从平手/半球的初盘急 升至半球盘,著名博彩公司威廉希 尔也开出波兰胜1.95平3.1负4.33 的赔率,普遍看好东道主,但欧洲 杯的揭幕战,对于众多东道主来说 却是一首鬼门关。

前13届欧洲杯中,有东道主出 场的揭幕战共有11届,东道主总战 绩3胜4平4负,只有1964年的西班 牙、1984年的法国和2000年的比 利时拿下了揭幕战,但比分方面也 都仅是1球小胜。反而是非东道主, 在揭幕战中屡有翻盘或大胜的表

从上盘高水位的表现,以及欧 赔平局3.1倍的超低赔率分析,各 方专家已经提前预料到,这次的东 道主波兰在揭幕战中的前景,也绝 不会轻松。

(华沙6月7日电)

俄罗斯VS捷克

## 6月9日2点45分 东欧两强

笑里藏刀 本报记者 李志刚

俄罗斯与捷克在欧洲 杯上都曾有着光荣的历史, 直到现在他们也是欧洲足 坛乃至世界足坛不可忽视 的两股力量。比赛开始之 前,俄罗斯与捷克都在一个 劲儿恭维对手,他们满面含 笑,却在悄悄磨刀,用眼角 的余光扫视对手的软

捷克球星罗西基一开 始就送给俄罗斯一顶高帽 子,他说:"俄罗斯队肯定是 我们这个组的出线热门。他 们许多球员很有经验,踢得 确实好。因此我们一开始就 将遭遇最艰难的一场小组 。"罗西基与俄罗斯球星 阿尔沙文同在英超阿森纳 效力,尽管阿尔沙文已经以 租借的形式返回国内的圣 彼得堡泽尼特队踢球,但罗 西基仍然强调阿尔沙文的 实力不容低估:"当你看俄 罗斯队的比赛时,会发现阿 尔沙文仍是其国家队的关 键球员,这一点毫无疑问。 他仍是一个伟大的球员,也 无疑会给我们带来巨大的

面对捷克送来的"糖衣 炮弹",俄罗斯队荷兰籍主 帅 艾德沃卡特 见招拆招, "2004年欧洲杯捷克杀进了 半决赛,当时他们拥有科 勒、内德维德、罗西基、巴罗 什这些球星。和那时相比现 在的捷克国家队有很多人 员变化,但一些经验丰富的 老将依然留在队中,比如切 赫,他毫无疑问是目前世界 "在不久前 最佳门将之一。 进行的一场热身比赛中,俄 罗斯3:0击败意大利,一时 间好评如潮,在这种情况 下, 艾德沃卡特保持了清醒 的头脑,"是的,我们当时打 进了意大利三个球,但在防 守上也给了意大利一大把 进球的机会,如果我们的防 守还是不能改善的话,那我 们在欧洲杯上就不可能走 得太远。

两支"攻强守弱"的球 队相遇,会出现什么情况? 可能大砍大杀,进球多 多,也可能互有顾忌缩手缩 脚,从现在的情况来看,后 种可能出现的概率更大 一些——俄罗斯与捷克都 认为对方是自己在这个小 组中最大的对手,他们不 投入太多的兵力到进攻中

预测结果:平局



捷克队中场灵魂罗西基。

# 秀色可餐不果腹

本报特派记者 胡建明

临行之前,就有八卦朋友一脸色相地说,东欧出 美女,小哥当可一去不复还。当时,我就义正词严地 还击他说,像我等正派人士,只正看球星,绝不斜视 美女。哈哈一笑中,我就真的来到了波兰首都华沙。

华沙到底有没有美女?有,而且还不少。从肖邦 机场到耶路撒冷大街,美女随处可见。6日中午,记者 一行在一家露天餐厅就餐时,身边经过的美女更是 数不胜数,而且一个比一个靓丽,一个比一个时尚。 秀色可餐,可惜的是只能饱饱眼福,而不能果腹。要 果腹,还得看"长相"同样也还不错的波兰水饺。

很多人都以为,只有中国人才会包花样不同的 水饺,这可是大错特错,波兰人包水饺、吃水饺的本 领一点儿也不比中国人差。几乎所有的波兰餐厅都 供应饺子,而波兰女性也差不多人人都会做饺子。波 兰饺子的名字是"Pierogi",其中"Pie"意为"欢宴"。在 波兰,饺子最初是农民的食物,由于来之不易,他们 只有在婚丧嫁娶等重大场合才舍得吃,"Pierogi"也得 名于此。起初,波兰人在婚礼和葬礼上分别用红锅和 白锅煮饺子,后来饺子传入上流社会,馅料也逐渐变

得精致、复杂起来。波兰饺子按馅分 主要有三大类:肉馅,菜馅和奶酪 馅。这其中,酸菜馅的比较受中国 人欢迎。

但真的吃起来,波兰水饺 还真的不太适合中国人的口 味。波兰水饺吃到嘴里有 种腻腻的感觉,远不如中国 水饺那样美味爽口。于是乎, 大家集体怀念起中餐的好来。 一商量,遂决定在一家叫 '上海饭店"的中餐馆订盒饭。 好嘛,这一下,腹倒是果了个半 饱,可惜钱包却瘦了不少。

(华沙6月7日电)

◀6月6日,俄罗斯队在 波兰苏力尤维克进行训练, 图为俄罗斯队球员阿尔沙 文在训练中。 新华社发





